
VERBALE N. 38
SEDUTA DEL  17/09/2020  

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2020 (duemilaventi) il giorno  17 (diciassette) del mese di  settembre,  la Commissione 6 è
convocata dal Presidente Calistri in modalità telematica secondo quanto previsto dall’art. 73 del D.L.
n. 18/2020 del 17 marzo 2020 convertito in Legge  n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 14.30 con il
seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  323-2020

“Approvazione nuovo Regolamento Comunale per la Gestione Integrata del Ciclo
dei  Rifiuti  Urbani  ed  Assimilati  -  Abrogazione  Regolamento  Comunale  per  la
Disciplina  dei  Servizi  di  Smaltimento  dei  Rifiuti  Urbani,  approvato  con
Deliberazioni n. 1316 del 29.6.1989 e successive modifiche ed integrazioni”.

3. Approvazione del verbale della seduta precedente;
4. Varie ed eventuali.

Per  la  Direzione  del  Consiglio  sono  stati  invitati  sulla  piattaforma  Teams  il  Direttore  Dott.
Pietro Rubellini, la P.O. Direzione del Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  Sabrina Sezzani,  Vieri
Gaddi per la diretta streaming. 
Per la segreteria della Commissione 6  è presente telematicamente Cristina Ceccarini. 
Alle  ore  14.30  sono  presenti  telematicamente  il  Presidente  Calistri,  il  Vicepresidente  Draghi,  i
consiglieri  e  le  consigliere  Bussolin,  Dardano,  Giuliani,  Bundu  (in  sostituzione  del  consigliere
Palagi), Pampaloni. 
Alle ore 14.31 è telematicamente la consigliera Albanese.
Alle ore 14.34 sono presenti telematicamente il consigliere De Blasi e la consigliera Innocenti.  
Alle  ore  14.39  il  Presidente  Calistri  procede  all’appello  che  accerta  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/Consigliere: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Commissione Consiliare 6 
Ambiente, vivibilità e mobilità

Direzione del Consiglio



Componente Bundu Antonella

Componente Pampaloni Renzo

ed apre la seduta alle ore 14.40 essendo presente il numero legale.
Alla seduta sono presenti telematicamente l’Assessora all’Ambiente Cecilia De Re e il Dott.
Arnaldo Melloni (P.O. Igiene pubblica, Ambientale e Vivibilità Urbana).
Il Presidente Calistri, saluta i presenti, introduce brevemente l’ordine dei lavori e passa alla
trattazione del punto n. 2) dell’ordine del giorno. 
Chiedono  di  intervenire  il  Vicepresidente  Draghi  (per  chiedere  chiarimenti  sugli  artt.  17
comma 2;  27  comma 6;  art.  30;  art.  33  comma 3,   dell’approvando  Regolamento)  e  la
consigliera Innocenti (per esprimere apprezzamenti sul Regolamento laddove si prevedono
maggiori controlli contro l’abbandono dei rifiuti).
Alle ore 14.52 si connette telematicamente la consigliera Bonanni.
Al Vicepresidente Draghi rispondono in ordine  il Dott. Melloni e il Dott. Leonardi.
Non  essendoci  altri  interventi  il  Presidente  Calistri  accerta  la  presenza  dei/delle
consiglieri/consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Bundu Antonella

Componente Pampaloni Renzo

e mette in votazione la Proposta di Delibera n. 323-2020 “Approvazione nuovo Regolamento
Comunale per la Gestione Integrata del Ciclo dei Rifiuti Urbani ed Assimilati - Abrograzione
Regolamento  Comunale  per  la  Disciplina  dei  Servizi  di  Smaltimento  dei  Rifiuti  Urbani,
approvato con Deliberazioni n. 1316 del 29.6.1989 e successive modifiche ed integrazioni”,
che riporta il seguente esito: PARERE FAVOREVOLE Voti Favorevoli: 8 (otto), L. Calistri,
B. Albanese, P. Bonanni, M. Dardano, R. De Blasi, M.F. Giuliani, A. Innocenti, R. Pampaloni.
Astenuti: 1 (uno), A.E. Draghi. Presenti non votanti: 2 (due), F. Bussolin, A. Bundu. 

Il Presidente Calistri passa al punto nr. 3) dell’ordine del giorno,  approvazione del verbale
della seduta precedente. Non essendoci richieste di modifiche o integrazioni, il Presidente dà
per approvato il verbale.

Il  Presidente  Calistri  procede  all’appello.  Alla  chiusura  della  seduta  erano  presenti  i/le



seguenti Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Calistri Leonardo

Vicepresidente Draghi Alessandro Emanuele

Componente Albanese Benedetta

Componente Bonanni Patrizia

Componente Bussolin Federico

Componente Dardano Mimma

Componente De Blasi Roberto

Componente Giuliani Maria Federica

Componente Innocenti Alessandra

Componente Palagi Dmitrij

Componente Pampaloni Renzo

La seduta viene dichiarata chiusa alle ore 15.02.

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 08/10/2020

   La Segretaria
Cristina Ceccarini


